

推动产业集聚区建设 变粗放型为“精深细” 铁岭挺起农产品加工业“龙头”

本报讯 记者姜义双报道 10月17日,记者从铁岭市商务局获悉,今年以来,铁岭市对外贸易整体呈现较高增长态势,其中开原瀛德肉禽、民和鹿产品、川顺食品、瀛河香料等农产品加工企业出口实现大幅增长。外贸出口形势喜人,得益于铁岭市以推动农业供给侧结构性改革为主线全面实施的农产品加工提升行动,不断加快农产品加工集聚区建设,推动铁岭农产品加工由粗放型向“精深细”转变。

地处北纬42°的铁岭市,拥有丰富的农业资源,但由于农产品加工企业规模不大、产业集聚度不够等原因,致

使农产品精深加工和农副产品综合利用水平距离发达地区仍有一定的差距。差距就是潜力所在。今年,铁岭市坚持质量第一、效率优先、创新驱动、绿色发展,全面实施农产品加工业提升行动,通过推动农产品加工集聚区建设、新建续建项目、培育壮大龙头企业等举措,着力补齐农产品加工业发展的短板。截至目前,全市新建续建投资1000万元以上农业产业化项目22个,53家规模以上农产品加工企业主营业务收入达80亿元。

吸引精深加工企业向工业园区聚集、形成规模优势是提升行动要完

成的重点任务。为此,铁岭市以沈铁工业走廊和工业园区为载体,规划建设食品工业园和农产品加工区,集中摆放农业产业化大项目。目前,全市重点建设了铁岭县农产品加工园区、开原市农产品加工园区、西丰县特色农产品加工示范集聚区等7个加工园区,入驻企业157家。

铁岭市围绕主导产业和优势农业资源,一方面加大对龙头企业的扶持力度;另一方面通过推动龙头企业、农民合作社和家庭农场等新型农业经营主体以分工协作为前提,以规模经营为依托,以利益联结为纽带,

培育发展农业产业化联合体,实现了小农户与现代农业的有效衔接,提升了龙头企业的实力。目前,铁岭市有农业产业化重点龙头企业64家、国家级重点龙头企业6家。

同时,铁岭市瞄准国内农业产业化500强企业,积极引进科技含量高、牵动力强的农产品精深加工大项目,全力支持茅台集团、国投生物能源、牧原集团、九三集团、益海嘉里等行业领军企业扩大投资,提升规模。随着这些大型企业入驻铁岭,迅速拉长了铁岭的农业产业链条,也进一步推动了铁岭农产品由初级加工向精深加工转变。

速覽 SULAN

朝阳水果北京世园会 摘金夺银

本报讯 记者张辉报道 10月17日,记者从朝阳市获悉,2019北京世园会优质果品评比大赛日前揭晓,共评出金奖17个、银奖32个、铜奖48个,朝阳市选送的水果获得1金、3银、3铜的好成绩。

经过评审,由建平县果树发展中心选送的玫瑰香葡萄获得金奖,双塔区骆驼山子永丰梨业合作社选送的南果梨等3个农产品获得银奖,凌源鑫华绿色家庭农场选送的金冠苹果等3个农产品获铜奖。

长海推出五大特色 岛屿文化旅游线路

本报讯 10月17日,长海县推出5大特色岛屿文化旅游线路,包括大长山岛渔家风情、小长山岛海上高尔夫、广鹿岛中国黄嘴白鹭之乡生态岛、獐子岛国际海钓小镇、海洋岛黄海前哨红色之岛。

今年,长海县创新旅游营销宣传渠道,不断提升旅游品牌影响力,丰富完善“一岛一精品线路”及全县三大主题线路,着重突出“休闲垂钓游”“赏花观鸟游”“渔家风情游”“康养生态游”等特色内容。

李正元 本报记者 杨少明

东北大学举办 知识产权进校园活动

本报讯 10月16日,由省工业经济联合会主办,辽宁明建元知识产权代理有限公司承办,沈阳世博天逸装饰设计有限公司合作支持的首届知识产权进校园活动启动仪式在东北大学国际交流中心举办。

本次活动面向在校大学生,旨在开展知识产权领域的知识普及和专利代理师行业分析,为校企携手、促进科研成果迅速转化搭建交流互动的平台。

卢冰

核心 提示

治国安邦,重在基础;管党治党,重在基层。非公有制企业党组织是党的基层组织的重要组成部分,而园区又是非公有制企业的聚集区,也是非公有制企业党建工作的主阵地。在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,朝阳市龙城区坚持问题导向和成果导向,做到边学边改,紧紧围绕服务全区振兴发展大局,积极补齐园区党建工作短板,充分发挥园区党组织政治功能和服务功能,以提升组织力为重点,有效利用“四联四促”工作方法,积极构建园区党建工作共建共治共享新格局,全面提高党领导园区发展的能力和水平,为加快推进龙城区振兴发展提供坚强组织保障,促进园区党建工作全面进步过硬。

龙城区坚持突出重点、分类指导、整体推进的原则,按照“规模以上企业抓巩固、规模以下企业抓拓展,有党员的抓组织和工作覆盖、无党员的抓党建工作指导覆盖”的工作思路,推进园区党建工作全面进步过硬。

抓实基本教育。扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,创新党员教育方法,运用新媒体新思路及“互联网+智慧党建”手段,实现党员教育全覆盖。

推进基本建设。本着因地制宜、资源整合、共建共享的原则,采取阵地联建方式,推进区域性党群服务中心建设;按照“六有”标准,扎实推进党员活动室规范化建设;突出便捷服务、便利活动、便于议事的原则,完善非公有制企业党建线上平台建设;推进党支部规范化建设,选树好示范典型。

建强基本队伍。采取队伍联训方式,加强企业出资人、党务工作者和党员队伍建设。选好用好管好非公有制

强基固本 让“红色引擎”坚强有力

求木之长者,必固其根本。对于非公有制企业党建,强基固本至关重要。如何把党建工作转化为企业经营发展的“红色动力”?

龙城区坚持突出重点、分类指导、整体推进的原则,按照“规模以上企业抓巩固、规模以下企业抓拓展,有党员的抓组织和工作覆盖、无党员的抓党建工作指导覆盖”的工作思路,推进园区党建工作全面进步过硬。

抓实基本教育。扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,创新党员教育方法,运用新媒体新思路及“互联网+智慧党建”手段,实现党员教育全覆盖。

推进基本建设。本着因地制宜、资源整合、共建共享的原则,采取阵地联建方式,推进区域性党群服务中心建设;按照“六有”标准,扎实推进党员活动室规范化建设;突出便捷服务、便利活动、便于议事的原则,完善非公有制企业党建线上平台建设;推进党支部规范化建设,选树好示范典型。

建强基本队伍。采取队伍联训方式,加强企业出资人、党务工作者和党员队伍建设。选好用好管好非公有制

核心 提示

“四联四促”让园区“红色引擎”坚强有力

朝阳市龙城区党建领航助推非公企业高质量发展

核心 提示

治国安邦,重在基础;管党治党,重在基层。非公有制企业党组织是党的基层组织的重要组成部分,而园区又是非公有制企业的聚集区,也是非公有制企业党建工作的主阵地。在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,朝阳市龙城区坚持问题导向和成果导向,做到边学边改,紧紧围绕服务全区振兴发展大局,积极补齐园区党建工作短板,充分发挥园区党组织政治功能和服务功能,以提升组织力为重点,有效利用“四联四促”工作方法,积极构建园区党建工作共建共治共享新格局,全面提高党领导园区发展的能力和水平,为加快推进龙城区振兴发展提供坚强组织保障,促进园区党建工作全面进步过硬。

核心 提示

“四联四促” 让企业发展后劲十足

核心 提示

将“红色基因”植入非公有制企

业,筑牢非公有制企业发展的“根”与“魂”,龙城区采取“四联四促”党建工作

核心 提示

方法助企业走一条健康发展之路。

核心 提示

组织联设,促区域共建。龙城区

完善党建工作指导员选派工作,不断

壮大党务工作者队伍。

健全基本制度。根据园区非公有

制企业实际情况,严格党的组织生活

制度,创新党组织活动方式,提倡党群

活动一体化,推动党的组织生活常态

化制度化。

强化基本保障。完善园区非公有

制企业党组织活动经费保障机制,加

强活动场所的建设、使用和管理,让园

区非公有制企业党组织有资源有能力

为党员群众服务。

“四联四促” 让企业发展后劲十足

核心 提示

将“红色基因”植入非公有制企

业,筑牢非公有制企业发展的“根”与“魂”,龙城区采取“四联四促”党建工作

核心 提示

阵地联建,促资源共享。各园区

要充分整合各类资源,统筹建设区域

性、开放性、综合性的党群服务中心,

做到与区域内街道社区、专业市场、商圈

核心 提示

实现开放共享。指导园区内所有单独

建立党组织的非公有制企业建立标准

化党员活动室,鼓励联建党支部建立

联合党员活动室。同时,园区非公有

制企业积极探索智慧党建模式,充分发

挥线上党建平台党员管理、党费收缴、远

程教育、在线服务等功能,提升党建工作

的智能化、信息化水平。

活动联办,促品牌联创。把党组

织活动与企业生产经营工作紧密结合

起来,提倡党群活动一体化。聚焦企

业转型升级和创新发展需求,引导企

业开展党员献计献策、劳动竞赛、科

技攻关等主题活动。鼓励党员在生产经

营中站排头、争标兵、当先锋。深入推

进园区“民营企业高校行”“民营企业辽

宁行”“民营企业京沪苏粤行”和“民营

企业“一带一路”行”,努力为企业健康

发展设载体、建平台,拓思路、扩视野,

引项目、聚人才,以党建助推企业健康

发展。

凝心聚力 让具体措施落实到位

领航聚力,助推发展。龙城区非公有

制企业党建在探索中推进、在创新中加

强。压实主体责任。落实园区非公有制企

业党委书记第一责任人职责,其他成员按

照分工负责,对分管领域党建工作负领导

责任。实行园区内非公有制企业党组织书

记抓非公有制企业党建工作年度述职制

度,并作为年度评议考核、评先选优的重

要参考依据。

完善工作机制。严格执行《公司法》规

定,引导企业根据规定设立党的基层组织

、开展党的活动,并为党组织的活动提供必

要条件。建立园区重点

骨干企业党组织书记列席园区党工

委、非公工委重要会议以及重大决策

听取党组织意见制度。建立园区非公有

制企业党建工作联席会议制度,完善联

席会议成员单位联系园区重点工作

重点企业制度。强化督促检查,建

立健全激励机制,把企业党组织和党

员发挥作用情况作为评选优

重要的内容。

落实经费保障。建立健全以财政

投入为主、党费补贴为辅的非公有制企

业党建经费保障制度。按照相关要求,

各非公有制企业把不超过职工年度工

资薪金总额1%的部分,作为企业党

组织工作经费据实在企业所得税前

扣除。建立党费返还制度,企业党员

缴纳的党费全额返还企业党组织,用

于开展党建活动。

加强舆论引导。及时总结、宣传

园区非公有制企业党建工作的好

经验、好做法,通过报纸、电视广

播、网络媒体等形式宣传,打造具有新

时代特点和龙城特色的园区党建工作

品牌。定期评选表彰先进集体和优秀

个人,充分发挥典型的示范带动作用,

促进龙城区振兴发展。

遍访龙城区园区党建,一个又一个微

小的红色因子正在形成、发展,并

汇聚成强大合力,为非公有制企业高

质量发展提供坚强有力的组织保证。

李红霞 李长丽

“大连造”地铁在印度开跑